

特朗普三子女加入“过渡团队”

白宫：TPP由下届总统和国会决定 特朗普心系国事没空查希拉里

本报讯 美国当选总统唐纳德·特朗普11月11日任命入主白宫前的“过渡团队”，负责为新政府约4000个职位招募合适人选以及相关交接工作。这一团队总负责人为特朗普的竞选搭档、当选副总统迈克·彭斯，特朗普的三个子女也在团队中。

彭斯当“过渡团队”总负责人

特朗普的助手们11日早些时候在位于纽约的特朗普大厦召开会议，讨论新政府约4000个职位人选事宜。当天晚些时候，特朗普宣布了“过渡团队”主要成员。其中，当选副总统彭斯取代新泽西州州长克里斯·克里斯蒂，成为这一团队的总负责人。克里斯蒂则“退居”为副组长。除克里斯蒂外，其他副组长还包括纽约市前市长鲁迪·朱利亚尼、美军退休将领迈克尔·弗林、退休神经科医生本·卡森、亚拉巴马州联邦参议员杰夫·塞申斯以及众议院前议长纽特·金里奇。

值得一提的是，特朗普的三个子女和女婿也在这一团队中，包括女儿伊万卡、儿子埃里克和小唐纳德以及女婿贾里德·库什纳。特朗普方面表示，他的三名子女担任“过渡团队”成员的同时还将负责打理特朗普的商业集团。根据特朗普公司的说法，上述做法并不违反相关法律规定。

共和党内一些内部人士表示，与米特·罗姆尼等往届共和党总统候选人相比，特朗普方面组建“过渡团队”时间似乎有些仓促。一名共和党成员说：“我曾在罗姆尼过

渡小组工作过，早在竞选前几个月，这一小组就开始像精密运转的机器一样运作。但现在，情况看起来有些乱。”

特朗普上任后新政

美国当选总统特朗普11日接受采访时说，他上任后将施行的新政包括修改奥巴马医改法案、放松对金融机构的监管以及加强边境管控。

特朗普说，在与现任总统奥巴马会晤后，他决定支持保留奥巴马医改法案中关于禁止医保公司拒绝为病人提供保险以及允许父母延长把子女纳入自己医保年限的两项条款，从而避免这份法案遭到废除。由于担心特朗普会废除奥巴马医改，大选后申请加入医保的人数剧增。美国白宫宣布，特朗普当选的第二天，超过10万人购买了医保。如果奥巴马医改被废除，约2200万美国人将没有医疗保险。

特朗普还表示，上任后将通过发展基础设施建设创造工作岗位，还将改进美国此前签署的国际贸易协定。

没空查希拉里

特朗普在大选期间说过，要指派一名特别公诉人来调查民主党总统候选人希拉里在任国务卿期间使用私人电邮服务器的行为。当记者重新问及此事时，特朗普说：“我还没太多想这事，因为我想先解决医疗、就业、边境检查和税务改革。”

奥巴马政府不再对TPP生效抱希望

美国白宫高级官员11日表示，奥巴马政府已清楚认识到美国政治局势的变化，跨太平洋伙伴关系协定(TPP)的前景将由下届美国总统和国会决定。美国《华尔街日报》报道说，奥巴马政府原本打算，如果民主党总统候选人希拉里赢得总统选举，他们将在选举结束后与共和党高层合作推动国会批准TPP。但鉴于特朗普赢得选举和共和党高层的最新表态，奥巴马政府已不再对TPP生效抱有希望。报道认为，TPP未能获得国会批准对奥巴马来说是一次“惨痛的失败”，这也削弱了美国在亚太地区的信誉和影响力。经过5年多的谈判，美国、日本、澳大利亚、加拿大、墨西哥、越南、马来西亚等12个国家去年10月就TPP协议达成一致，今年2月正式签署协定文本，但协议还需获得各国立法机构批准才能生效。

日本女防卫大臣对特朗普说“不”

特朗普参选总统期间曾表示，如果自己当选，将要求日本和韩国“百分之百”负担美国驻军的一切费用。他当时说，如果这些国家不愿意负担更多费用，美国就应该“准备走人”，即从当地撤军。针对这一说法，日本防卫大臣稻田朋美给出了日方的答案。她11日参加内阁会议后对媒体记者表示，日本不会再为驻日美军多掏钱。稻田说：“我认为，日本的负担已经够了。事实上，日本政府需要承担的都已经承担了。” (新华)



这是当地时间11月14日在新西兰首都惠灵顿一家中餐馆拍摄的散落在地上的物品。新华社发

新西兰南岛凌晨发生6.6级地震

新华社惠灵顿11月14日电(记者宿亮 田野)新西兰南岛中部地区当地时间14日凌晨发生6.6级地震。截至目前，没有收到人员伤亡报告。新西兰皇家地质与核科学研究所发布消息说，地震发生在当地时间14日0时2分(北京时间13日19时2分)，震中位于新西兰南岛城市默斯普林斯东南20公里，震源深度为16公里。最初测定震级为7.5级，随后调整为6.6级，地震震感为“严重”。地震发生时，新西兰全国多处地区有震感。位于新西兰北岛最南端的首都惠灵顿震感强烈，记者所在办公场所书架晃动，有小件物品滑落。在惠灵顿市中心居住的居民发给记者的图片显示，房屋中有花盆等物品摔碎。

巴基斯坦神庙爆炸52人死亡

据新华社伊斯兰堡11月13日电(记者刘天 张琪)巴基斯坦媒体13日援引巴俾路支省内政部长布格蒂的话报道说，12日发生在该省一座神庙内的爆炸事件已造成52人死亡、102人受伤。

一位当地官员12日表示，爆炸是由一名自杀式袭击者制造的。但目前尚不能确定袭击者的身份，警方也暂未找到袭击者的尸体。据俾路支省首席部长萨纳乌拉·泽里介绍，爆炸发生在俾路支省胡布地区的一座神庙内。事发时，约有500名宗教信徒正在进行宗教活动。爆炸发生后，伤者被送往当地医院救治，其中包括很多妇女和儿童。俾路支省政府发言人表示，由于爆炸发生在夜间，且神庙位于山顶，给救援造成很大困难。

韩日将草签二战后首份军事情报协定

本报讯 韩国国防部发言人文尚均11月11日说，韩国和日本将于下周草签《军事情报保护协定》。这份搁置了4年的军事协定一旦签署，日韩将能够直接共享包括朝鲜核武器及导弹信息在内的军事情报，而不必绕道美国。韩国目前已经与美国、英国分别签署了军事情报交换协定，日韩原打算2012年6月签署，但由于当时双方因历史问题再起争执而搁置。如果协定签署，将成为韩日自第二次世界大战结束以来首份军事合作协定。(陈立希)

普京：俄军有战斗力但不威胁任何人

据新华社莫斯科11月12日电 普京12日在与大型企业雅罗斯拉夫尔市汽车柴油厂工作人员交流时说，俄军训练、演习数量成倍增加，时不时引起西方不安，这令人不解。当西方进行军事演习时，俄罗斯并未感到不安。他强调，俄武装力量有战斗力，已经成为一支现代化、高效的军队，但俄军没有威胁他人，也不打算威胁任何人。

韩国数十万人集会促朴槿惠下台

检方称将对朴槿惠展开“面对面”调查

据新华社电 数十万韩国民众11月12日在首尔市中心举行大规模集会，要求朴槿惠总统对“亲信干政”事件负责并立即下台。韩国媒体说，这是2000年以来规模最大的一次集会。组织者称，当天集会共有超过100万人参加。但据警方估计，实际参与民众约为26万人。韩国检方昨日宣布，近期将就崔顺实“亲信干政”事件对总统朴槿惠展开调查。目前，检方尚未确定调查内容，调查方式为“面对面”。

本世纪最大集会

韩联社报道，此次示威活动由大约1500个民间团体发起。组织方说，当天有超过100万民众聚集在首尔光化门和市政厅附近的广场举行抗议。

韩国警方说，实际示威民众人数估计达到26万。2.5万名警察在现场维护治安，防止暴力冲突。韩联社报道，这成为本世纪韩国爆发的最大规模抗议集会，也是1987年反对全斗焕独裁示威以来人数最多的一次。民众手举标语，高喊“朴槿惠下台！”3个在野党也加入此次示威集会，敦促朴槿惠下台。

在野党民主党籍的首尔市长朴元淳在集会上说，包括执政党在内的政界人士也来参加集会，这代表“历史潮流”。民主党党首秋美爱在集会上说：“如果朴槿惠总统继续忽视人民的要求，那么民主党会开展声势浩大的推翻朴槿惠政权的运动。”

民众的抗议游行使青瓦台方面紧张不安。为应对民众集会，总统咨询委员会委员长韩光玉和其他总统高级秘书多次召开内部会议商讨处理对策。一名拒绝公开姓名的总统府官员告诉韩联社，民众对“闺蜜门”丑闻十分愤怒，“我们正谨慎观察事态发展并试图找到应对方法”。总统高级助理班子计划昨日举行会议，对12日的示威集会进行评估，并商讨减轻公众愤怒的解决方案。

盖洛普公司11日发布的最新民意调查结果显示，朴槿惠的支持率连续两周保持在仅5%，其中19岁至29岁的年轻群体对她的支持率为零。执政党新国家党的支持率也下跌至17%，创历史新低。

近期，随着“亲信干政”事件发酵及涉腐调查的深入，越来越多的矛头直接指向了朴槿惠。韩国媒体称，检方可能于下周启动对朴槿惠的调查。

即将“面对面”调查朴槿惠

韩国检方昨日宣布，近期将就崔顺实



11月12日，韩国民众在首尔市中心一带参加集会。新华社发

“亲信干政”事件对总统朴槿惠展开调查。

韩联社当天援引检方消息称，调查最晚于本月15日、16日左右开始，现已向青瓦台通知了这一决定。来自青瓦台的消息称，将对检方决定进行内部讨论后给出明确答复。

报道称，根据检方表述，如果要确认朴槿惠是否在“亲信干政”事件中存在“指示”或“参与”等情况，就需要对其展开调查。

目前，检方尚未确定调查内容，调查方式为“面对面”。有分析认为，检方调查主要是弄清楚朴槿惠是否参与崔顺实两大财团的成立及资金筹措，以及朴槿惠在向崔顺实泄露青瓦台文件过程中的参与程度。

据悉，朴槿惠将以案件相关人的身份接受调查。按韩国宪法规定，在任总统享有刑事检控豁免权。

据韩联社消息称，检方从12日起对现代汽车会长郑梦九、三星电子副会长李在镕、LG集团会长具本茂、SK集团会长崔泰源等多家企业主管进行集中传唤调查。有猜测称，上述企业主管曾于2015年7月与朴槿惠有过单独面谈，因此，存在朴槿惠请求他们

为崔顺实两大财团提供帮助的可能性。

朴槿惠力不从心

对于目前纷繁复杂的韩国政局，朴槿惠已表现出力不从心。她下一步将如何行动，还有待观察。有分析人士认为，从目前形势看，由于朴槿惠迟迟不愿放权，要求她下台或者弹劾她的呼声日渐高涨。而一旦朴槿惠下台，根据法律规定，60天内就需要举行大选，但眼下又很难找出合适的总统候选人。因此有舆论认为，可以通过组建“过渡内阁”的方式，将原本应于明年年底举行的大选提前至明年4月举行，以实现国政平稳过渡。

但也有分析人士认为，由于朴槿惠并未表露出主动放弃权力的决心，目前情况下她主动下台的可能性不大。不过，为安抚民心，朴槿惠很可能打出“退出执政党”这张牌。因为这样做，一方面可以切割与执政党的关系，表现出总统实际上退居二线的决心，以弱化在野党的声讨之势；另一方面也可以顺应党内“非朴派”的要求，挽救支持率日益下滑的执政党。